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Hezcí lidé budí větší důvěru 

 

 Nedávný výzkum studentky psychologie odhalil souvislost mezi atraktivitou člověka a 

tím, za jak důvěryhodného bývá obecně považován. 

 

Krása je otevřený doporučující dopis, který pro vás již předem získává srdce druhých. (Arthur 

Schopenhauer) 

 

 Začněme ilustračním příkladem ze života. Představte si dvě mladé stopařky přibližně 

ve stejném věku, které stojí u rušné silnice. Obě dvě jsou slušně oblečené, ovšem jedna z nich 

je podle obecných měřítek výrazně hezčí než ta druhá a to již na první pohled. Které ze 

stopařek budou řidiči více zastavovat? Samozřejmě té atraktivnější. Proč? Možná je pouze 

příjemnější, povídat si s krásnou ženou než s tou méně přitažlivou, ale nemůže to být i něčím 

jiným? Jak vyplývá z výzkumu studentky psychologie z olomoucké Univerzity Palackého 

Lenky Šrámkové, lidé, kteří jsou námi považováni za atraktivní, v nás budí větší důvěru než 

ti, kteří se nám fyzicky nelíbí. 

 

 Výzkum byl proveden na základě obecného předpokladu, že máme tendenci 

přisuzovat kladné či záporné charakterové vlastnosti na základě toho, jak moc nám připadají 

atraktivní. Tento fenomén se ukazuje nejen v televizních pořadech, kde jsou do kladných rolí 

nejčastěji dosazování lidé s vysokým sex-appealem a naopak do rolí záporných jedinci 

neatraktivní. S fyzickou krásou bývá spojováno několik žádoucích vlastností, jako například 

otevřenost a přívětivost a naopak neatraktivní člověk bude nejspíše považován za odměřeného 

a sociálně neobratného.  

 Jak tedy celý výzkum probíhal? Na začátku bylo padesát lidí požádáno, aby rozdělili 

obecně lidi ve věku 20 - 35 let podle vzhledu do různých kategorií a tyto kategorie libovolně 

pojmenovali. Poté výzkumníci vybrali 12 nejčastěji se opakujících kategorií, podle kterých 

následně vybrali 24 lidí (12 žen a 12 mužů), jako zástupce pro dané kategorie. Vybraní lidé 

byli pro účely výzkumu vyfotografováni na bílém pozadí a s neutrálním výrazem. Tyto 

fotografie byly pak ukázány budoucím policistům - mužům ve věku 20 - 35 let, kteří měli za 

úkol seřadit je nejprve podle toho, jak se jim lidé na fotografiích zdáli atraktivní a poté podle 

toho, jak jim připadali důvěryhodní. Po vyhodnocení výzkumu se skutečně ukázalo, že 

budoucí policisté považovali za nejdůvěryhodnější lidi, které zároveň zařadili mezi atraktivní 

a naopak nejméně by věřili těm, kteří podle nich nebyli fyzicky přitažliví. Jedinou výjimkou 

http://www.citaty.org/citaty-autor/schopenhauer-arthur/


jak u žen, tak u mužů, byl typ označený jako "frajer". Tato kategorie byla sice hodnocena jako 

vysoce atraktivní, ale co se týče důvěryhodnosti, skončila mezi posledními.  

 Na základě výsledků z tohoto výzkumu je připravován druhý výzkumný projekt, 

tentokrát mnohem větší, který se bude zabývat vlivem atraktivity člověka na to, jak ho ostatní 

lidé posuzují. Pro tento navazující výzkum budou použity také některé výsledky vyplývající z 

výzkumu předešlého. 

 

 Co z toho tedy vyplývá? Pokud jste lidé atraktivní, jistě se nyní radujete z toho, že 

máte celkem velkou šanci uniknout pokutě, protože vás nejspíše nikdo nebude považovat za 

"kriminální živly". Jestliže se naopak po přečtení tohoto článku bojíte vyjít na ulici, abyste 

nebyli neprávem označeni za vyvrhele, nezoufejte. Na míru atraktivity mají kromě fyzického 

vzhledu vliv například chování, či situace, za které se setkáváte, ale také jak často se s daným 

člověkem vídáte a dokonce i to, jak daleko od sebe bydlíte. 

 

Fajn pokud, je to čtivé, prezentujete většinu podstatných informací z výzkumné studie… 

možná by jich ale mohlo být i méně a věnovat se víc prezentaci toho hlavního sdělení… byli 

bychom rádi, kdyby se Vám opravdu podařilo nějak srozumitelně prezentovat vybranou 

statistiku, a ne ji obejít… prosím lehce doplňte. Děkuji 


